
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจ าปี  2562  ครั้งท่ี  2  
วันที่  11  กุมภาพันธ์  2562  เวลา  09.00  น.   

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสมยงค์  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 สมยงค์  บุตรสุวรรณ์  
2 นายสมชาย   สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 สมชาย   สมิตร  
3 นายอนันท์  ไชยตะวงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 อนันท์  ไชยตะวงค์  
4 นางวิจิตตรา  ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 วิจิตตรา  ท้าวมะลิ  
5 นายส่วน   เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ส่วน   เขียนจันทา  
6 นายค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 ค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์  
7 นายโนระชัย  พวงใบดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 โนระชัย  พวงใบดี  
8 นายพิละ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 พิละ  ผ่องใสศรี  
9 นางสาวสมพร  ทองเดช สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 สมพร  ทองเดช  

10 นายลอน  อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 ลอน  อุดทุม  
11 นายถาวร บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร บุตรสุวรรณ์  
12 นายอุทัย  ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 อุทัย  ศรีสมัย  
13 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
14 นายทองสอน  อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ทองสอน  อุ่นแก้ว  
15 นายค าสงกา  ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 ค าสงกา  ศรีสมัย  
16 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
17 นางค าพันธ์  มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ค าพันธ์  มุงธิสาร  
18 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
19 นายค าไป่  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ค าไป่ เข็มอุทา  
20 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภา อบต. สมถวิล  อินธิราช  
21 นายถวิล  ช่วยรักษา ประธานสภา อบต. ถวิล  ช่วยรักษา  
22 จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภา อบต. มานพ  สมบูรณ์พร้อม  

 

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายศิวกร  กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 - ลาป่วย 
2 นายพัฒนา  แก้วฝ่าย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 - ลากิจ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายพนม   บุญชาญ นายก อบต.โพนงาม พนม   บุญชาญ  
2 นายปฏิพล   ประชุมสุข รองนายก อบต.โพนงาม ปฏิพล  ประชุมสุข  
3 น.ส.เพ็ญแข   ราชชมภู รองปลัด อบต.โพนงาม เพ็ญแข   ราชชมภู  
4 นายบุญส่ง   แก่นท้าว หัวหน้าส านักปลัด บุญส่ง   แก่นท้าว  
5 นายประวิทย์   จันทสิทธิ์ ผอ.กองการศึกษา ประวิทย์   จันทสิทธิ์  
6 น.ส.อาทิตยา  กิมเตียว ผอ.กองคลัง อาทิตยา  กิมเตียว  
7 นายสิทธิชัย   คิดโสดา นายช่างโยธา สิทธิชัย   คิดโสดา  
8 น.ส.ปิยพร   แก้วฝ่าย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ปิยพร   แก้วฝ่าย  

 
เริ่มประชุมเวลา   09.00  น. 

 

เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม  จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพน
งามได้ตรวจสอบและนับจ านวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล ปรากฏว่ามีจ านวนผู้มาลงชื่อเข้าประชุม
จ านวน 21  คน ถือว่าครบองค์ประชุม  โดยมีผู้ไม่มาประชุม คือนายศิวกร  กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12  
เนื่องจากขอลาป่วย, นายพัฒนา  แก้วฝ่าย  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4  ขอลากิจ และมีผู้เข้าร่วมประชุม 8 คน 
จึงให้สัญญาณเรียกสมาชิกเข้าห้องประชุมและเรียนเชิญนายถวิล  ช่วยรักษา ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัยและกล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

  

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา   
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เสนอเพ่ือทราบ   
ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  เสนอเพ่ือพิจารณา   
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  อื่น ๆ   

 
ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา  เนื่องท่านศิวกร  กุลภา  ได้ขออนุญาตลาป่วยเนื่องจากไปพบแพทยจ์ังหวัด 
ประธานสภาฯ สกลนคร  และท่านพัฒนา  แก้วฝ่าย  ก็ลากิจเนื่องจากแม่ยายไม่สบาย  อาการ

หนักและได้น าตัวส่งที่  โรงพยาบาลจังหวัดสกลนคร  ยังมีอีกเรื่องสัปดาห์ที่ผ่าน
มาทาง  ผอ.กองช่าง  ได้น าพนักงานไปซ่อมถนนแล้วเป็นอันดับที่หนึ่ง ท่านใด
ผ่านไปผ่านมาคงเห็น ก็เริ่มแล้วนะครับ อาทิตย์ต่อไปคงได้รับข่าวดีอาจจะเป็น 
หมู่ที่ 4 เรื่องแจ้งทางราชการมีไหมท่านปลัด   
 

จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม ไม่มีครับ 
       เลขานุการสภาฯ 
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ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานกาประชุมครั้งที่ผ่านมา 
นายถวิล   ช่วยรักษา  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัย  
    ประธานสภาฯ  สามัญ  สมัยที่  1  ประจ าปี  2561  ครั้งที่  1  วันที่  4  กุมภาพันธ์  

 2562  ให้ตรวจดูนะครับทุกค าพูดทุกถ้อยค าที่อยู่ในรายงานการประชุมว่า 
ถูกต้องหรือไม่ (ใช้เวลาตรวจรายงานการประชุมพอสมควร) ในเมื่อไม่มีใคร 
รายงานการประชุมผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ   

มติที่ประชุม   รับรอง  20  เสียง 
    ไม่รับรอง  -  เสียง 
    งดออกเสียง  1  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3    เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 
นายถวิล   ช่วยรักษา  3.1  การรายงานผลการปฏิบัติงานให้คณะกรรมการรายงานผลการ 
   ประธานสภาฯ   ปฏิบัติงานและการใช้จ่ายให้สภา  อบต.ทราบอย่างน้อยปีละ  2  ครั้ง   

โดยให้รายงานในคราวประชุมสมัยสามัญประจ าปี    
เชิญ  ผอ.กองคลังครับ 

 

นางสาวอาทิตยา   กิมเตียว เรียนท่านประธาน  ท่านนายก  และสมาชิกท่ีเคารพทุกท่านค่ะ  กองคลังขอ  
ผอ.กองคลัง อนุญาตน าเรียนเกี่ยวกับเรื่องการปฏิบัติงาน  ขอรายงานเป็นปัจจุบันเลยนะคะ  

คือวันที่  31  มกราคม  2562  ขอรายงานการเงินดังนี้ 
รายรับ 

 - รายได้ที่จัดเก็บได้ ณ วันที่ 31 มกราคม 2562 ประจ าปีงบประมาณ 
2562  แยกเป็น 
   - รายได้จัดเก็บเอง            469,444.74   บาท   
   - รายได้ที่รัฐจัดเก็บแล้วจัดสรรให้    7,153,370.63   บาท   
   - เงินอุดหนุนทั่วไป        15,958,544.55  บาท   

รวมทั้งสิ้น            23,581,359.92  บาท   
รายจ่าย   ซึ่งประกอบด้วย   

-  งบกลาง ค่าตอบแทน  ค่าใช้สอย  ค่าสาธารณูปโภค   
   รวมทั้งหมด       14,469,295.25  บาท  
   สูงกว่ารายจ่ายทั้งสิ้น        5,884,204,31  บาท   
-เงินสะสม ณ วันที่ 31 มกราคม  2562 จ านวน 40,721,513,41 บาท   
-ทุนส ารองเงินสะสม  16,215,223.07  บาท     

 

นายอัษฏาวุฒ  ผ่องใสศรี  ถาม  ผอ.กองคลัง  ว่าลูกหนี้ที่ได้กล่าวมามีอะไรบ้างครับ 
     ส.อบต.  หมู่  10 
 

นางสาวอาทิตยา  กิมเตียว   เป็นลูกหนี้เงินยืมงบประมาณ  มีรายละเอียดลูกหนี้เงินยืมเงินงบประมาณ   
ผอ.กองคลัง ก็จะมีรายละเอียดดังนี้  มี 

นางอิสราภรณ์  กิณเรศ  เป็นการเงินยืมไปราชการ  จ านวนเงิน  7,472  บาท   
นางศิริขวัญ ใขค า ยืมเงินเบี้ยยังชีพ จ านวนเงิน 65,500 บาท และเงินผู้พิการ 
13,600 บาท นายอิตติพล  มังครัตน์ เป็นการยืมเงินค่าตอบแทนวิทยากร                   
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และนายประวิทย์  จันทสิทธิ์   เป็นการยืมเงินในโครงการกีฬาต้านยาเสพติด  
เป็นจ านวนเงิน  127,200 บาท   

 

นายถวิล   ช่วยรักษา  มีท่านใดสงสัยอีกสอบถามได้นะครับ  เรื่องเอกสารให้ไปดูทีหลังก็ได้นะครับ    
   ประธานสภาฯ   เมื่อไปศึกษาดูแล้วท่านไม่เข้าใจตรงไหน ก็ให้สอบถามทีหลังก็ได้นะครับ  
    ผ่านนะครับระเบียบวาระท่ี  3 
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง   เสนอเพื่อพิจารณา   
นายถวิล   ช่วยรักษา  3.1  ญัตติเกี่ยวกับกิจการสภาท้องถิ่น กรณีการเปลี่ยนค าชี้แจงงบประมาณ 
   ประธานสภาฯ   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปก 

ครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 2 พ.ศ. 2543 หมวด 
4  ข้อ  29  ในแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งานศาสนา
และวัฒนธรรมท้องถิ่น    
รายละเอียดเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลชี้แจง 
 

นายพนม  บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาทุกท่าน ข้าพเจ้า  ขอเสนอญัตติ  เรื่องขอ 
    นายก อบต. อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.2562  หน้าที่  36/43  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  
งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  รายการ  ค่า
ติดตั้งตาข่ายสนามฟุตบอล  จ านวน  15,300 บาท  ซึ่งอ านาจการพิจาณา
อนุมัติเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ปัจจุบัน  ข้อ  23 จึงขอน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือ
พิจารณาต่อไป 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา  เชิญ นายประวิทย์  จันทสิทธิ์  ผอ.กองการศึกษา ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม 
    ประธานสภาฯ  ครับ 
 

นายประวิทย์ จันทสิทธิ์  เรียนประธาน สมาชิกท่านปลัด ส าหรับญัตติ เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง            
   ผอ.กองการศึกษา  ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562  ก็คือได้มีการตั้งรายการผิดงาน 

คือจากเดิมเป็นแผนงานงานศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น แล้วเปลี่ยนมาเป็น
งานกีฬาและนันทนาการครับ ขอน าเรียนต่อสภาเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา  มีท่านใดสงสัยอีกไหมครับ  คือการขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  เดิมเป็นแผนงาน   
ประธานสภาฯ งานศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น รหัส (00263)  เปลี่ยนมาเป็นงานกีฬาและ

นันทนาการ รหัส (00262) งบประมาณเท่าเดิม ความยาวเท่าเดิม  มีท่านใด
สงสัยอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติเลยนะครับ   

มติที่ประชุม   อนุมัติ       20  เสียง 
    ไม่อนุมัติ        -  เสียง 
    งดออกเสียง  1   เสียง 
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นายถวิล  ช่วยรักษา  3.2 ข้อญัตติเกี่ยวกับกิจการสภาท้องถิ่น  กรณีการโอนงบประมาณรายจ่าย  
   ประธานสภาฯ   ประจ าปีงบประมาณ พงศ.2562  มาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในหมวด 
    ครุภัณฑ์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  แก้ไขเพิ่มเติมฉบับท่ี  2  พ.ศ. 
    2543  หมวด  4  ข้อ  27  ในแผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา   

งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  เพื่อจัดซื้อเครื่องสูบน้ าแบบมอเตอร์ไฟฟ้า  
จ านวน  2  เครื่อง  รวมเป็นเงิน  36,400 บาท   

 

นายพนม   บุญชาญ           เรียนท่านประธานสภา  สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ข้าพเจ้าขอเสนอ 
นายก  อบต. ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

2562  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในแผนงานการพาณิชย์  งานกิจการ
ประปา  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ าแบบมอเตอร์
ไฟฟ้า  จ านวน  2  เครื่อง  เป็นเงิน  36,400 บาท  ซึ่งอ านาจการพิจารณา
อนุมัติเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ปัจจุบัน  ข้อ  27  ขอน าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเพ่ือ
พิจาณาต่อไป  รายละเอียดตามที่แจกไปนะครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา  ส าหรับการขออนุมัติโอนงบประมาณของกองช่าง  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
 ประธานสภาฯ ในแผนงานการพาณิชย์  งานกิจการประปา  เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ า  แบบ

มอเตอร์ไฟฟ้า จ านวน  2  เครื่อง  โดยใช้เงินจ านวน  36,400 บาท  เชิญ
กองช่างอธิบายเรื่องความจ าเป็นที่ต้องท าการโอนในครั้งนี ้

 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา    เรียนทา่นประธานสภา  สมาชิก  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ส าหรับ  
นายช่างโยธา รายการโอนงบประมาณในแผนงานการพาณิชย์  งานประปา  งบลงทุน  หมวด

รายจ่ายค่าครุภัณฑ์  ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์ การเกษตร เพ่ือจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อเครื่องสูบน้ าแบบหอยโข่ง แบบมอเตอร์ไฟฟ้า จ านวน  2 เครื่องๆ  ละ  
18,200 บาท เพ่ือจะน ามาปรับปรุงระบบประปา  หมู่ที่  1  เนื่องจากปั๊มสูบ
น้ าเดิมก าลังผลิตน้ าประปาไม่เพียงพอต่อการอุปโภคบริโภคของราษฎร  บ้าน
โพนงามหมู่ที่ 1 บ้านชุมชนพัฒนา หมู่ที่ 8 บ้านเกษมสมบูรณ์ หมู่ที่ 9  
บางส่วน  และบ้านโพนงามหมู่ที่  10 โดยมีคุณลักษณะตามมาตรฐานครุภัณฑ์ 
คือ สูบน้ าได้  1,130 ลิตรต่อนาที   

 

นายอัษฏาวุฒิ    ผ่องใสศรี ขอถามว่าตัวเดิมยังใช้ได้อยู่ ใช่ไหมครับแล้วเอาตัวใหมเ่ข้ามาเปลี่ยน 
    ส.อบต.  หมู่  10   
 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา    จะปรับปรุงโดยเพิ่มปั๊มสูบ น้ าเพื่อสูบน้ าหอถังสูง  จ านวน  1  เครื่องและปั๊ม 
    นายช่างโยธา   สูบน้ าที่ส่งไปยังถังพักน้ า บ้านชุมชนพัฒนา หมู่ที่ 8 ที่ก าลังเครื่องสูบน้ าท างาน 

ไม่เต็มประสิทธิภาพเนื่องจากการเสื่อมสภาพของปั๊มสูบน้ า  ซึ่งได้ใช้งานมาเป็น
เวลานาน 
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นายถวิล    ช่วยรักษา  นายช่างโยธา ก็ได้อธิบายถึงเหตุผลและความจ าเป็นที่จะต้องซื้อปั๊มสูบน้ าแล้ว 
   ประธานสภาฯ    เพ่ือเป็นการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   
    โดยน ามาซื้อปั๊มสูบน้ าแบบหอยโข่ง แบบมอเตอร์ไฟฟ้า จ านวน  2  เครื่อง ๆ 

ละ 18,200 บาท  เป็นเงิน 36,400 บาท  โดยเครื่องที่จะซื้อสามารถสูบน้ า
ได้  1,130  ลิตรต่อนาที ผมขอมติเลยนะครับท่านใด มีใครเห็นชอบเรื่องการ
ขอโอนงบประมาณในครั้งนี้เพ่ือซื้อปั๊มสูบน้ าครับ 

 

มติที่ประชุม   อนุมัติ   20  เสียง 
    ไมอ่นุมัต ิ -  เสียง 
    งดออกเสียง  1  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง อ่ืน ๆ  
 

นายถวิล   ช่วยรักษา    ก็ได้มีเรื่องการค้างพิจารณาของรางระบายน้ าหมู่ที่  2 นะครับ วันนั้นหลังจาก  
   ประธานสภาฯ   เลิกประชุมเราก็ได้ส ารวจรางระบายน้ าหมู่ที่  2  กันว่ามันเป็นอย่างไง เมื่อวาน 

ผมก็ไปดูตรงที่เขารับปากว่าจะไปแก้ไขเปลี่ยนแปลง  ก็ยังเหมือนเดิม นะครับ  
เชิญท่านทองสอนครับ 
 

นายทองสอน   อุ่นแก้ว  เรียนท่านประธานสภาครับ  มันไม่ได้มาตรฐานนะครับ  ถ้าเราจะปล่อยให้เขา    
ส.อบต. หมู่  10   เบิกเงินไปแล้วท าเรื่องร้องเรียนทหีลัง  มันก็จะเสียหายกับทางเจ้าหน้าที่เขา  มี

อะไรก็ให้คุยกัน  แต่รู้สึกว่าผู้รับเหมาเขาจะไม่ยอม  สงสารทางเจ้าหน้าที่ครับ  
เพราะว่าชาวบ้านโพนงาม  หมู่ที่  2  เขาไม่ยอมรับเลยครับ  เพราะว่าแค่
ยกข้ึนตัวรางกผ็ุแตกแล้ว  อยากให้ช่างไปดูให้และไปตรวจสอบให้ดีๆ นะครับ 

 

จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม   ขอชี้แจงตามระเบียบ  ว่าด้วยการควบคุมงาน  และตรวจรับพัสดุงานก่อสร้าง  
      เลขานุการสภาฯ   โดยหลักแล้วผมได้ชี้แจงผ่านการประชุมที่ผ่านมาเริ่มแรกมันก็ต้องอยู่ทีช่่างผู้ 
    ควบคุมงาน  กับช่าง  ฝ่ายผู้รับจ้าง  มีสองช่าง  คนที่หนึ่งฝ่าย  อบต.  เพราะว่า 
    อะไรก่อนท างานมันต้องมีส่งมอบพ้ืนที่  แล้วผู้รับเหมาต้องมาดพ้ืูนทีว่่าถนนเส้น 
    นี้เกิดปัญหาอะไรติดปัญหาอะไรหรือเปล่า  แล้วของเรามอบลงไปนั้นมีปัญหา 
    ไหมนี่คือการส่งมอบงาน  แต่ส่วนมากไม่ค่อยช่วยกัน  แต่ทีนี้มันมีปัญหา  ตัว 
    ของเจ้าหน้าทีก่็จะพลอยติดร่างแหไปด้วย  ทีนี้ช่างควบคุมงานฝ่าย  อบต.  ที ่
    เกิดปัญหามาอย่างนี้ที่ผมเน้นเรื่องระเบียบและขั้นตอนในการปฏิบัติงาน  เมื่อ 
    อาทิตย์ที่ผ่านมาผมไดท้ าหนังสือก าชับลงไปเกี่ยวกับการก่อสร้างและคณะตรวจ 
    รับงานก่อสร้างมีอยู่  6 - 7  ขั้นตอน  ที่ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องนั้นต้องปฏิบัติตาม 

จากปัญหาที่เราได้กล่าวมานั้นผู้ควบคุมงานคือกองช่าง  ต้องท าบันทึกชี้แจงถึง 
ปัญหาหรือขึ้นตอนในการปฏิบัติงาน  ทุกวันหรืออาทิตย์ละครั้งก็ได้และ
น าเสนอคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง แล้วคณะกรรมการต้องลงไปตรวจสอบ 
แล้วมาประชุม หากได้ผลประการใดหรือมีปัญหาอะไรให้รายงานต่อผู้บังคับ 
บัญชาทราบเพ่ือจะได้สั่งการและแก้ไขปัญหาดังกล่าว   ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ข้ึนอยู่กับ
หลักวิชาช่าง  เพราะว่าช่างผู้ควบคุมงานนั้นมีอ านาจสามารถสั่งการให้ผู้รับจ้าง               
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หยุดท างาน หากท างานไม่ตรงตามมาตรฐานหรือ ปร.4 ปร.5 นั้นก็เป็นอ านาจ 
หน้าที่ของผู้ควบคุมงานนะครับ  ก็ขอน าเรียนแต่เพียงเท่านี้ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา     คือการท างานมันก็ต้องได้มาตรฐานตามแบบให้อย่างน้อย 80-90 เปอรเ์ซ็นต์    
ประธานสภาฯ อันนี้ก็เกินไปอยากถามทางด้านนายช่าง  ใครเป็นคนควบคุมงาน ครับ รางระบาย

น้ าหมู ่ 2 
 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา     ผอ.กองช่าง  ครับ 
      นายช่างโยธา 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา     เพราะว่าเรามีหน้าที่ สมาชิกทุกคนนะครับที่เราจะต้องตรวจสอบงบประมาณที ่
ประธานสภาฯ เราอนุมัติไปนั้นว่าสมเหตุสมผลไหม ที่เกี่ยวกับการก่อสร้างเรามีหน้าที่

ตรวจสอบ ขึ้นอยู่กับทางกองช่างเห็นสมควรที่จะแก้ไขหรือจะรื้อ ถ้าเป็น
ชาวบ้านธรรมดาคงได้งานเดียวนี้ละ  ผู้รับเหมาเขาไม่กลัวเขาบอกมีเส้น  ก็ฝาก
ทางกองช่างด้วยนะครับ  ให้ลงไปดูไปควบคุมงานให้มันเรียบร้อย  หากมีการ
ตรวจรับไปแล้วมันจะล าบากกับกรรมการตรวจรับนะครับ  เพราะว่า
คณะกรรมการหมู่บ้าน  หมู่ที่  2  ก็ไม่ค่อยพอใจกับผลงานของเรา ก็ฝากทาง
กองช่างด้วยนะครับ 

 

นายค าสงกา   ศรีสมัย     ขอถามกองช่าง  เรื่องขุดลอก หมู่ที่ 11 อยากให้กองช่างไปดู เมือ่ก่อนพื้นที ่     
   ส.อบต. หมู่ 11  ในการขุดลอกมันลึกแล้วจากการขุดลอกนั้นผู้รับเหมาก็ได้น าดินไปถมตรงที่มัน   

ลึกมนัเป็นลักษณะนี้นะครับ อยากให้ช่างไปดู  แล้วประปาบ้านดงสาร   ก็ยังไม่  
มีอะไรมาซ่อมเลย  อีกเรื่องห้องน้ าข้างหอประชุมของเรา อยากให้กองช่างท า 
การซ่อมอ่างล้างมือนะครับ  เมื่อมีผู้มาใช้บริการในที่ห้องประชุมของเราเขาก็
มาใช้ห้องน้ าบริเวณนี้นะครับ  ก็ขอฝากไว้ด้วย  ฝ่ายบริหารก็ช่วยก าชับด้วยนะ
ครับ    

 

นายถวิล   ช่วยรักษา      รองประธานบอกว่า เรื่องประปาบ้านดงสาร ก็เอายางไปมัดแล้วมันไม่อยู่  ผอ. 
ประธานสภาฯ กองช่าง  ก็มารับเรื่องไปแล้วก็น่าจะซ่อมแซมได้นะครับ ท่านค าสงกาก็มีเรื่อง

ฝากอยู่  2  เรื่อง คือ เรื่องประปา หมู่ที่  5  และเรื่องถนนบ้านดงเสียว    
ส าหรับเรื่องซ่อมแซมถนนลูกรังมีท่านใดส่งเอกสารไปหรือยัง  เรื่องซ่อมถนนมี
หมู่ไหน มีใครส่งบ้างแล้วจะมาโทษแต่กองช่างไม่ได้ ก็ขอให้ส่งด้วยนะครับ  
และอยากให้ทางกองช่างอธิบายเรื่องแนวทางการซ่อมประปา  ด้วยครับ 

 

นายสิทธิชัย   คิดโสดา   ทางกองช่างก็ได้ออกไปส ารวจวัดระยะทางแล้ว มีความยาวจากสถานีถึงระบบ 
    นายช่างโยธา    ประปา  มีความยาวทั้งหมดจ านวน  1,340  เมตร  จากการประมาณราคา 

ต้องใช้เงินประมาณ   320,000 บาท    จากการประมาณราคานะครับ   
จึงเรียนมาเพ่ือทราบ   ส าหรับในส่วนที่เป็นถนนท่อส่งน้ ายังใช้งานได้ครับคงไม่ 
ต้องท าหนังสือเพ่ือไปท าการขุดถนนครับ    ส่วนการซ่อมแซมถนนลูกรัง  ก็คือ 
จะรอหนังสือจากหมู่บ้าน แล้วค่อยท าการส ารวจ  และจะรับด าเนินการให้ครับ 
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นายส่วน   เขียนจันทา      ไหนๆ  ก็ได้พูดถึงเรื่องน้ าแล้ว  ประปาบ้านดงเสียว  ไม่น่าจะมีปัญหา แต่ก็มี 

ส.อบต. หมู่  3 ปัญหาตรงที่น้ าขุ่นเยอะ  แต่มันขุ่นไม่กล้าจะล้างหน้าไม่กลา้จะแปรงฟัน  อยาก
ให้กองช่างพิจารณาหาทางแก้ไขด้วย     

 

นายถวิล   ช่วยรักษา    ก็ฝากกองช่างไปติดตามและแก้ไขด้วยนะครับ วันที่ 15 กุมภาพันธ์ ให้กองช่าง     
    ประธานสภาฯ  มาชี้แจงด้วยว่าด าเนินการถึงไหนแล้ว  ทางท่านส่วน  ก็ไปดูแลด้วยนะ   
 

นางสาวสมพร   ทองเดช    ขออนุญาตค่ะ แจ้งเรื่องน้ าประปาด่วนเลยนะคะ  อยากให้ช่างออกไปซ่อมด่วน 
    ส.อบต. หมู่  8    เลย น้ าไม่หยุดไหลเลย เกิดจากท่อแตกอยู่ข้างร้านถ่ายเอกสารสองสรณ์ 
 

นายทินกร   เข็มอุทา     ขออนุญาตครับ   เรียนท่านประธานสภา   ท่านสมาชิก  ข้าราชการและ 
   ส.อบต. หมู่  13  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมนายทินกร  เข็มอุทา  ส.อบต.หมู่ที่  13  มีเรื่อง 
    จะเสนอท่ีประชุม  เรื่องถนน  คสล.บ้านดงเสียว  ถนนมันแคบจะเอาหินไปเท 
    ไหล่ทางก็จะท าให้ไม่มีทางให้น้ าไหล ไม่ให้เอาหินหลงได้ไหม เขาบอกว่าไม่ได ้

ผมกไ็ปคุยกับกองช่างเขาบอกว่าอยู่ในแผน  และหินที่เอาไปเทบนไหล่ทางยังไม่
มีรถไปดันเลยหลายวันแล้ว  ฝากทางกองช่างนะครับ   

 

นายถวิล    ช่วยรักษา     ก็ช่วยกันสอดส่องดูแล  หากไม่อยู่ในแบบแผนก็ตักเตือนไปนะครับ หากเตือน    
    ประธานสภาฯ   แล้วไม่ฟัง หรือได้บอกผู้รับเหมาแล้วก็ยังไม่ฟังให้รายงานไปทางปลัดและนายก   

หากนายก ปลัด  ไม่ด าเนินการใดๆ  ให้รายงานเหนือกว่านี้อีก นี่คือหน้าที่ของ
เรา ที่มหีน้าที่ตรวจสอบ มีท่านอื่นสงสัยอีกไหม 

 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว    เรียนท่านประธาน  สมาชิก  ผมขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมครับส าหรับโครงการ 
  หัวหน้าส านักปลัด    ก่อสร้างของแต่ละมู่บ้าน  อยากให้มีแบบแปลน   คือเราเอาไปชุดหนึ่งเลยนะ 
    ครับ เพ่ือชาวบ้านเขาถามแล้วจะได้อธิบายถูกว่าโครงการเป็นแบบนี้  ให้ทาง 
    กองช่างถ่ายส าเนา  ปร.4  –  ปร.5  นะครับ  แจกท่านสมาชิกแต่ละท่าน 
 

จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม    ฝากทุกหมู่  ให้ขอแบบที่กองช่าง  แต่ละหมู่ทีม่ีโครงการก่อสร้างอยู่แล้วนะ 
เลขานุการสภาฯ ครับหากเราลงไปตรวจดู   ก็จะไดก้างแบบเพ่ือยืนยันเพราะพูดปากเปล่าเขาไม่

เชื่อ  บอกให้กองช่างเขาถ่ายให้เลยครับของแต่ละหมู่ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา      ตามท่ีท่านปลัดได้ชี้แจง  ให้ไปรับเอกสารที่กองช่าง   เรานัดประชุมกันอีก 
   ประธานสภาฯ   ครั้ง ในวันที่  15  กุมภาพันธ์  2562   ส าหรับวันนี้ ขอปิดการประชุมครับ 
 

ปิดประชุม   11.28  น. 
 
      จ.ส.ต.              ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ    ผู้รับรอง 
     (มานพ   สมบูรณ์พร้อม)                                             (นายถวิล   ชว่ยรักษา) 
 เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม                ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 
ประจ าปี 2562  วันที่ 11 กมุภาพันธ์ 2562  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 
 
  ลงชื่อ        ลงชื่อ 
               (นางเถวียน  ไชยโสดา)             (นายค าสงกา   ศรีสมัย) 
                 สมาชิก อบต. หมู่ 11      สมาชิก อบต. หมู่ 11 
 

ลงชื่อ        ลงชื่อ 
                (นางค าพันธ์   มุงธิสาร)             (นางสาวสมพร   ทองเดช) 
                 สมาชิก อบต. หมู่ 12        สมาชิก อบต. หมู่ 8 
 

                                   ลงชื่อ       
                                           (นายอุทัย   ศรีสมัย)     
                                           สมาชิก อบต. หมู่ 9     
  
        
 
 


